《我相信緣份》嚴卓斌紀念獎學金徵文比賽得獎作品

3E 陳森愉(2024-2025)

三年的同窗歲月,是一幅靜靜流淌的畫卷。一開始,他只是教室裏的某個身影,和 其他人並無不同。直到某一天的課間,他遞過來一枝筆,我抬頭看見了他的笑容,那一 瞬間,我感覺到了甚麼不一樣的東西。

我們的相識沒有什麼特別之處,甚至可以說是平淡無奇。他坐在同一排,到下課時 偶爾的閒聊,從交換筆記到一起討論難題,彼此的默契在無聲無息中發酵。三年裏,我 們經歷了無數次考試、無數次班級活動,再普通不過的日子裏,卻因為有他,變得溫暖 而生動起來。

當時的我們,還不知道這份感情的名字,只是感覺到對方的存在讓生活多了一抹亮 色。他會在我熬夜完成作業時提醒我早點休息,我會在他情緒低落時遞上一杯熱水。這 種關係,明明只是朋友之間的關心,卻漸漸地,變成了一種無法忽視的牽絆。

高中三年,最終我們的感情有了名字——愛情。那是一個陽光燦爛的午後,他約我去操場邊散步,沉默了很久,才小聲問我:「如果……如果你也覺得我們很特別的話,能不能讓我一直陪著你?」我愣住了,心跳在那一瞬間紊亂得不像話。我低頭看著自己的鞋尖,卻忍不住輕輕點了頭。那一天,整個世界都像是被陽光照亮了一樣,那種感覺,直到現在亦歷歷在目。

然而,愛情的甜蜜還沒持續多久,現實便像一場突如其來的暴雨,將我們淋得猝不及防。

他媽媽得知我們的戀愛後,直接要求我們分手。她的理由簡單而有力:我們還年輕,應該把心思放在學業上,而不是沉迷於戀愛;現在的感情不過是一時衝動,將來回頭看,會發現其實毫無意義。她的語氣堅定而冰冷,沒有商量的餘地。曾經在電視劇才看到的情節,現在卻發生在我身上;曾經那嘻嘻哈哈的態度,現在卻看似無比沉重。

那一天,我坐在窗邊,望著窗外的天空,心裡充滿了矛盾與不安。連窗外的雲都相擁在一起,為甚麼這個世界上有著那麼多的界限?我們的感情真的會影響學業嗎?我們的選擇真的那麼錯誤嗎?我開始懷疑,懷疑這段感情的質素,是否真的要與電視劇的情節一樣,順著意料之中的情節,一直發展下去?

當我靜下心來思考時,我開始仔細地回顧我們的感情歷程。這段時間,我發現戀愛並沒有像大人們擔心的那樣影響我們的學業,反而成為了一種無形的推動力。我們經常一起溫習、討論難題,甚至鼓勵對方參加各種比賽。他的數學能力幫助我重拾對數學的興趣,而我的中文特長則讓他對作文有了更多靈感。這份感情,似乎不是那種沉迷於浪漫、忘記現實的愛情,而是一段健康且積極的連結,伴隨著我們共同成長。

然而,面對現實的壓力,僅憑感情的堅固顯而是不夠的。無論我們再如何努力,父母的反對仍然是無法忽視的問題。於是,我們決定冷靜下來,共同尋找一個能讓雙方都接受的解決方法。

那天的傍晚,我們在學校的圍欄邊站著,凝視著夕陽的餘暉,大家都默不作聲,我忍不住問他:「如果真的必須分開,你會怎麼做?」他的眼神里閃過掙扎,最終還是低聲說道:「如果分開是最好的選擇,我會尊重這個決定,但我的心裏還是希望,我們能找到另一種方法。」聽著他的話,我感到一陣酸楚,一邊是被他的坦誠而感動,一邊是對自己年齡的不甘。我知道,他和我一樣,都不願放棄這段感情,但我們可以做甚麼?愛情似乎不像我當初想的一樣,一樣的純粹。

我們決心勇敢地與雙方父母正面溝通。我記得那一天,我沒有了平時的從容、自信, 手心裡全是冷汗,但我還是鼓起勇氣,坐在他母親面前,向她坦誠地表達了我的感受。 我告訴她,我們的感情並不是一時的衝動,而是經過深思熟慮的選擇。我還向她保證, 戀愛不會讓我們荒廢學業,反而會成為我們努力進步的動力。隨後,我也向我的父母解 釋這段感情的重要性,試圖讓他們理解我們的決心與目標。

然而,事情總是在我們抱有越大的期望時,捉弄我們,與我們唱反調。即使我們再 怎麼解釋,他的母親依然堅持自己的立場,不願接受我們的感情。於是,我們面對了人 生中第一次為愛情真正的選擇——這條路的分岔口,讓我們不得不做出艱難的抉擇。

如果我們選擇繼續交往,那麼我們必須保持低調,避免給彼此的家庭帶來更多壓力。 我們可以在表面上裝作分手,但心裡依舊牽掛著對方。我們會將所有的感情化作學習的 動力,努力考上同一所大學,為未來的重逢鋪平道路。雖然我們無法在陽光下大方地牽 手,但彼此的心卻從未分開。如果心是近的,遙遠的路也會是短的,我們會用自己的方 式默默守護這份感情,用努力去贏得未來。

而如果我們選擇分手,那麼我們也會尊重這個決定。愛情並不是人生的全部,真正 的感情也不會因為名分的改變而消失。我們可以將這段關係轉化為深厚的友誼,繼續在 彼此的生命中留下印記。雖然不再是戀人,但我們的牽絆依然深刻,彼此的影響依然存 在。更重要的是,我相信,真正有緣的人,即使現在分開,也終將在未來的某一天重新 相遇。

我始終相信,愛情是一種奇妙的力量,它就像圓形的兩端,無論目前的路如何將我們拉遠,最終,我們會在某個時刻相交。我們現在所經歷的分離,或許只是為了讓我們在未來更加珍惜彼此。這段感情不會因時間的流逝而消失,它只是被暫時放在心底,成為我們成長的動力。

如果有一天,我們真的因為現實而分開,我也會微笑著接受。因為我知道,所謂「男女朋友」只是稱謂,而真正的感情是無形的,是藏在心底的那份牽掛與期待。只要我們都還記得彼此,那麼這份感情就永遠不會消失。

緣分是一種奇妙的東西,它像春天的風,總會在不經意間吹來;它像夜空中的星星,即使被烏雲遮住,也仍在那裡閃爍,儘管現在看不見,但它總會再出現。人生的路很長,愛情的考驗也從不簡單。但我相信,真正的愛情無需刻意尋找,它會在合適的時間里,悄然降臨。

現在的我們,或許會因現實而分離,但未來的我們,終將在某個時刻重逢。因為我相信,愛情就像一個圓形,無法被時間與距離打破。只要心中還有對方,無論多遠的距離,最終都會回到同一個終點。

無論結果是怎樣,只要彼此真心相愛,我相信,緣分會帶我們走到最終的終點,而那裡,正是我們真正屬於彼此的地方。

愛情就像圓形,真正相愛的人,無論如何都會相遇。而我,只需耐心等待那一天的 到來。